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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 6/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  (رشته رياضي)   دهم: پايه فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 
  پاسخ صحيح را از داخل پرانتز انتخاب كنيد. 1

 kJ52مصـرف  بـا  سـاعت  هـر  در B ماشـين . كند گرما توليد مي kJ15،گرما kJ20دريافت با ساعت هر در A گرمايي ) ماشينالف
 كمتر)(بيشتر /  هبازد و كمتر)(بيشتر /  مصرفي توان داراي A ماشين با مقايسه در B ماشين. دهد مي انجام مفيد كار kJ38انرژي،
  .است
  .است) دماسنجي كميت/  لوله در مايع ارتفاع( تغيير دماسنج هر كار اساس ب)
  .است) صفر درجه سلسيوس/  كلوين صفر( با برابر طبيعت در ممكن دماي ) كمترينج
  يابد. كاهش) مي / (افزايشحجم گاز  ،فشار با افزايش دما ) در يك فرايند همد
  ي دروني) گاز برابر است.(تغيير انرژي دروني / منفي تغيير انرژدررو با  فرايند بي) كار انجام شده در ه
 كار مبادله شده در چرخه است. ةانداز) تر از (برابر با / كوچك گرماي مبادله شده در چرخه اندازة) در چرخه پاد ساعتگرد و

  .يابد) شود / كاهش مي (زياد مي Wمقدار ماندن و ثابت HQ) بازده ماشين گرمايي با افزايشز
 

2  

 الات زير پاسخ دهيد.به سؤ 2

  كار شكار مار زنگي در شب چگونه است؟الف) سازو
  (دو مورد) گذارد؟ ملي بر تبخير سطحي مايعات اثر ميب) چه عوا

  شود؟ چرا در ديگ زودپز غذا زودتر پخته مي) ج
  يك به كدام جهت است؟نسيم در ساحل در روز و شب هر وزش) جهت د
  

2  

/.داريمسلسيوسدرجه صفر آب از پر استخريك 3 kg8 Cبا دماييخ4 20 از پـس  انـدازيم،  مـي  اسـتخر اين درون 
  .)دهد مي رخ يخ و استخر آب بين فقط گرما تبادل كنيد فرض( شود؟ مي كيلوگرم چند يخ جرم گرمايي تعادل برقراري

JA gÄv f
J(L , L , c , c )kg kg k

kJ kJ J
g C kg C    2200 336 4200 2100 

  

  

1  

Cكيلوگرم يخيكتبديل مقدار انرژي مورد نياز براي 4 10وگرم بخار آببه يك كيلC100 چقدر است؟  

JA gÄv f
J(L , L , c , c )kg kg k

kJ kJ J
g C kg C    2200 336 4200 2100 

  

  

5/1  

h/به ارتفاع يا استوانه يدر مخزن نيبنز يمقدار 5 m 10 Cيشده است. در دما ختهير 5 10 نيسطح بنـز  نبي فاصله 
hظرف برابر يتا بالا cm   نيبنز ييشود، در چه دما يپوش دما چشم شيافزا جهياست. اگر از انبساط ظرف در نت 50

)Äq¹M¸شود؟ يم زياز ظرف سرر )K
  3 110   

  

1  
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 6/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  (رشته رياضي)   دهم: پايه فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 ـ يور در آب استفاده م غوطهيكيگرمكن الكتركياز،يچايةتهآب جهت g200گرم كردنيبرا 6 برچسـب   ي. روميكن

را  C100بـه  C30آب از يرساندن دما يگرفتن اتلاف گرما، زمان لازم برا دهينوشته شده است. با ناد W200گرمكن

JA.ديمحاسبه كن
J(c )kg C 4200   

  

1  

Kاي با ضريب انبساط طولي ارلني شيشه 7
 6 19 مـايع  دارد، بـا   cm3200گنجايشي برابـر بـا   C20را كه در دماي 10

مايع متر مكعب  چند سانتيبرسانيم.  C60گليسيرين را به مايع ايم. اگر دماي ظرف و ه گليسيرين در همان دما پر كرد

K(ضريب انبساط حجمي گليسيرينريزد؟  بيرون مي ارلناز طرف گليسيرين 
1 /

 30 49   است.)10

  

1  

 به نسبت مايع اين دماي تغييرات نمودار دارد. قرارC20دمايبهگرمي100مايعيكدرون وات 15 توان با كنگرميك 8
  :نمودار به توجه با ،است شده رسم شده صرف زمان

  
   .بنويسيد را مايع اين تبخير دماي) الف
  داد؟ افزايش را تبخير دماي توان مي چگونه) ب
  .آوريد دسته ب SIدر  را مايع اين تبخير نهان گرماي) ج
  

5/1  

/يك حباب هوا به حجم 9 cm30 4/در ته يك درياچه به عمق 2  اسـت. ، تشكيل شـده  است C15كه در آنجا دما متر 4
 ـ سلسيوس است. درجة 27كه در آنجا دما  آيد حباب تا سطح آب بالا مي اي آب اطـراف برابـر   (دماي هواي حباب با دم

 رسد حجم آن چقدر است؟ اي كه حباب به سطح آب مي است) در لحظه

)JA
kg  
m

  /فشار هوا در سطح درياچهو  31000 aP 51 0  )است. 10

  

5/1  

 .دهد كار انجام ميJ100گرما از منبع دما بالا دريافت كرده و J500يك ماشين گرمايي آرماني در هر چرخه 10

  الف) بازده ماشين چقدر است؟
/ ب) اگر هر چرخه s04طول بكشد، توان خروجي اين ماشين چقدر است؟ 

  

1  
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 6/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  (رشته رياضي)   دهم: پايه فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
Pنمودار 11 V  برابر  1 نقطةگازي رقيق در شكل زير نشان داده شده است. در اين فرايند با فرض آنكه انرژي دروني در

  ژول باشد، چقدر گرما مبادله شده است؟ آيا گاز گرما گرفته يا از دست داده است؟ 912برابر  2 نقطةژول و  456
( atm Pa) 51 1 10 

 
 

5/1  

Vگاز آرماني در دماي ثابت از حالت 12 Lit 1 Pو6 atm1 Vتا حالت نهايي با حجم2 Lit2   .شود متراكم مي 3
  الف) فشار گاز در حالت دوم چند اتمسفر است؟

  اشد، گرماي مبادله شده در اين فرايند چند ژول است؟بJ1000ب) اگر سطح زير نمودار

 
 

2  

Vنمودارريشكل ز 13 T يگاز ط نيا ي. كار انجام شده رودهد يمول گاز كامل نشان مكييفشار را براهمنديفرآكي 
J(Rكدام است؟ نديفرآ نيا )mol.K 8  

 
 

1  

/متشكل ازدستگاهي  14  moL0 /اتمي، حجمي برابرگاز كامل تك32 Lit2 /را در فشار 2 atm2 اشغال كرده است. اين  4
)دما است. فرايندي هم CAپيمايد كه در آن فرايند  اي مطابق شكل زير را مي دستگاه چرخه atm Pa) 51 1 10   

  است؟ چند كلوين Cو  A ،B دما در نقاط الف)
   دست آوريد.ه دما ب را براي فرايند هم Uب)
  را با هم مقايسه كنيد. Cو  A ،Bنقاط انرژي دروني  ج)
  
  

 

2  

  20 جمع بارم 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگآزمون پاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   6/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دهم پايه:

  نمره) 25/0 مورد(هر : 1پاسخ سؤال 
  د) افزايش  ج) صفر كلوين  كميت دماسنجيب)   بيشترـ  بيشترالف) 

  يابد مي ز) كاهش  با و) برابر  تغيير انرژي درونيه) 
  )140و  139، 137، 132، 109، 84هاي  صفحه، دهم فيزيك(

  نمره) 5/0هر مورد (: 2پاسخ سؤال 
  كند. هاي خونگرم خود را در شب و در سرما پيدا مي مار زنگي وجود دارد كه نسبت به تابش فروسرخ حساس است كه طعمه ةاي روي پوز حفرهالف) 
  ، مايع و ...سطح تماس ـ دماي محيطمساحت ب) 

  شود. جوش آب مي نقطةيابد، افزايش فشار نيز باعث افزايش  ج) با بستن درب زودپز و افزايش دما، فشار افزايش مي
  د) در شب به دليل همرفت طبيعي جريان نسيم از ساحل به دريا و در طول روز از دريا به ساحل است.

  )116و  113، 109، 107هاي  (فيزيك دهم، صفحه

  )نمره 1( :3پاسخ سؤال 
  يابد. زند و جرم يخ افزايش مي پس محصول نهايي مخلوط آب و يخ صفر درجه است، يعني بخشي از آب يخ مي است. زيادو مقدار آن خيلي  است C0استخرآب چون 

   نمره)  25/0(

fQنمره)  25/0( Q mc ( m L )gÄ gÄ JA      1 2 0 0  

/ m    8 4 2100 20 336000  

/نمره)  25/0(
/m kg  8 4 2100 20   جرم آب منجمد شده 105336000

/نمره)  25/0( / / kg  8 4 105 9   جرم يخ موجود در ظرف پس از تعادل گرمايي 45
  )106صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 5/1(: 4پاسخ سؤال 
Cنمره)  5/0( kg kg kg kg kggÄ oÿÅ gÄ oÿÅ JA JA JA nIhM     10 1 1 1 100 1 100 1   

fنمره)  5/0( vQ m.c mL mc mL®¨ gÄ gÄ JA JA       
Jنمره)  5/0( kJ           1 2100 10 1 336000 1 4200 100 1 2200000 2977000 2977  

  )110صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 1(: 5پاسخ سؤال 
  آوريم كه قسمت خالي ظرف هم پر شود: دست ميدمايي را به  (سطح مقطع ظرف) ثابت است. Aچون ظرف منبسط نشده است پس 

Vنمره)  25/0( V A. h A.h . h h¸Äq¹M         1 1 1   

cmنمره)  5/0(
¸Äq¹M ¾±ÅIÎ â¾Ã²»H ÌIÿUnH
ýoË cõw IU ýoË nj¸Äq¹M

   350 10 100 10    

CCنمره)  25/0( C        1 10
250 40   

  )124صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 1( :6پاسخ سؤال 

/Q mcP t st t t

(½oμº 0/25)(½oμº 0/5)

(½oμº 0/25)      0 2 4200 70200 294   
  )125صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 1(: 7پاسخ سؤال 
Vنمره)  5/0( ( )VqÄnow ÍÄI¶ k¶I]     13  

V/نمره)  25/0( ( )qÄnow
         5 549 10 3 0 9 10 200 40  

/نمره)  25/0( /V cmqÄnow
      5 3 346 3 10 8 10 3 704  

  )124صفحة (فيزيك دهم، 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگآزمون پاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   6/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دهم پايه:

  نمره) 5/0هر مورد (: 8پاسخ سؤال 
  C80الف) 

  دهد. تبخير را افزايش مي نقطةب) افزايش فشار و افزايش ناخالصي 
  دهد. ثانيه رخ مي 800 در مدت ثانيه يعني 1100تا ثانيه  300زماني   بازةج) تبخير در 

v / vmL LQP t t
    0115 800  

v
JL kg120000  

  )126صفحة (فيزيك دهم، 
  نمره) 5/1(: 9پاسخ سؤال 

/نمره)  25/0( /P .gh P Pa        5 5
1 1 0 1000 10 4 4 10 1 44 10   

Pنمره)  25/0( Pa 5
2 10   

/ /
/

P V P V V V cmT T

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/5) (½oμº 0/25)      
5 5

31 1 2 2 2
2

1 2

1 44 10 0 2 10 0 3288 300   
  )126 صفحة(فيزيك دهم، 

  نمره) 5/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
H

H

Q J | W |
| W | J Q

        
500 100100 100 20100 500%   (الف %

/

| W |P Wt  100 2500   (ب 4
  )145صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 5/1(: 11پاسخ سؤال 
| W | S J W J

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)        5 33 2 10 2 10 500 5002  
Uنمره)  25/0( U U J     2 1 912 456 456  

Uنمره)  25/0( Q W Q ( ) Q J
(½oμº 0/5)

        456 500 956   

Qچون 0 .است، پس گاز گرما گرفته است  
  )148صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 2(: 12پاسخ سؤال 
Pنمره)  25/0( V P V1 1 2   دما ثابت است (الف2

Pنمره)  25/0( P atm    22 6 3 4   
Sنمره)  25/0( | W | J W J(½oμº 0/25)    1000   (ب 1000

  است پس:دما  چون فرايند هم
U Q W Q J(½oμº 0/5) (½oμº 0/5)       0 1000  

  )136صفحة (فيزيك دهم، 
  نمره) 1(: 13پاسخ سؤال 

  فشار است. نمودار مربوط به يك فرايند همگذرد،  چون امتداد فرايند از مبدأ مي
Wنمره)  5/0( P V (PV PV ) nR(T T ) nR T           1 2 2 1  

Wنمره)  5/0( P V nR T ( ) J            1 8 900 600 2400  
  )133صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 2(: 14پاسخ سؤال 

/ /A A
A A A A / C A /

/

P VP V nRT T K T T KnR

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)
         

5 32 4 10 2 2 10 206 25 206 250 32   (الف 8

/ /
B /

/
T K

   

5 32 4 10 4 4 10 412 50 32 8   
CAUپس ،دما است هم CA ب) فرايند  0 .نمره)  5/0( است  

Aنمره)  25/0( C A CT U U    ج)  
Bنمره)  5/0( A C B C AT T T U U U    2 2 2 2   

  )149 صفحة(فيزيك دهم، 


